      Немного истории. Идея собирать камни родилась у меня еще в детстве.  Я любила собирать различные  мелкие речные камешки. Они  были разной величины, формы и цвета. Некоторые были слишком красивые, как конфетки, некоторые плоские или выпуклые, треугольные, овальные, круглые, обычные и необычные. Так у меня появилась коллекция различных камней.  «Капаться» в камешках, находить «самый красивый» «волшебный» очень нравилось мне. Все хотелось найти еще лучше, еще интереснее. На душе становилось легко и спокойно.        
     Сегодня, работая психологом, я использую свои камни в работе с детьми.   Замечаю, как  дети  с большим удовольствием работают с таким природным материалом. Перебирая их в руках, становятся более спокойными, уравновешенным. Вот такая камнетерапия!   
       Камни всегда были связаны с жизнью людей, как материал для строительства жилища и как магический символ. С древних времен камни считаются сильными оберегами в силу своего природного происхождения, наделяются душой и магическими силами. В этих природных оберегах заключена сила стихий природы. 

      Эмоциональное воздействие камня бывает очень сильным. Недаром культ камней существовал во всём мире. В магические свойства камней верят и в наше время!

     Считаю, что игры с камешками можно широко использовать в целях оказания психологической помощи детям, испытывающим трудности в коммуникативных навыках, в   психопрофилактике   замкнутости, тревожности, и для оптимизации психического развития в детском   возрасте.  
Предлагаю Вам, собрать свою коллекцию камней вместе с ребенком и поиграть с ними в предложенные игры:
Игра "Разложи камешки"

Цель: развитие воображения, исследовательской деятельности, связной речи и  мелкой моторики руки, снятие тревожность, агрессивности и страхов, расслабление.

Материалы: гладкие булыжники или речные камешки разных размеров и цветов, пластиковые бутылочки с разными горлышками от минеральной воды, йогуртов, пенок-шампуней.

Процедура: ребенок получает горстку камешков. Упражнение может сопровождаться приятной мелодией для создания мягкой, расслабленной атмосферы.

Инструкция: выберите камешки самые красивые с вашей точки зрения. Рассмотрите их и скажите, чем они вам понравились. 

· Разделите камешки на кучки, какие кучки у вас получились. 

· Разложите камешки дорожками.

· Сделайте так, чтобы одна дорожка была длиннее другой. 

· Чтобы дорожки были одинакового размера. 

· Разложите камешки в следующем порядке: 

один большой, за ним 2 маленьких;

один серый, три беленьких впереди и т.д.

· Разложите камешки в виде известных вам геометрических фигур. 

· Разложи камешки по бутылочкам. 

Создай из камешек свой рисунок (солнце,  дом,    дерево,   забор, цветок, человечка и т.д.), разложив их на столе. 
Нарисуйте на камешках разные картинки акриловыми красками (они не токсичны) или маркерами. Это могут быть любые предметы, игрушки,   птицы, животные. С готовыми камешками можно придумать истории.
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 Игра «Волшебный камень»
Цель: развитие воображения, исследовательской деятельности, связной речи и мелкой моторики руки, снятие тревожности. 

Материалы: гладкие булыжники или речные камешки разных размеров и цветов.

Процедура: ребенок получает горстку камешков. Упражнение может сопровождаться приятной мелодией для создания мягкой, расслабленной атмосферы.

Инструкция: выбрать камешек и придумать историю этого камня. Представьте, что камешек ожил и рассказывает историю своей жизни. О чем он может рассказать? Попробуйте придумать историю камешка. 
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     Игра «Балансирующие камни"

Цель: развитие воображения, исследовательской деятельности, связной речи и  мелкой моторики руки, снятие тревожность, агрессивности и страхов.

Материалы: гладкие булыжники или речные    камешки разных размеров и цветов.

Процедура: каждый ребенок получает горстку камешков. Упражнение может сопровождаться приятной мелодией для создания мягкой, расслабленной атмосферы. Это известная китайская игра, в которую умеют играть даже малыши. Задача - выстроить из плоских и гладких камешков настолько высокую башенку, насколько это возможно.
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   Материал подготовлен при помощи Интернет-ресурсов.                 
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