Универсальные странички, где материалы самого разного характера для развития и обучения дошкольников

Дети онлайн http://deti-online.com/ Развитие, обучение и развлечение: сказки и аудиосказки, раскраски и уроки рисования. А также песенки со стишками и идеи для поделок.
 
Детский мир.нет http://www.detskiy-mir.net/ Универсальный сайт для юных граждан: тут есть и игры, и картинки для раскрашивания, и разгадайки, и библиотека, и песенки, и даже… детские гороскопы и детские знакомства.
 
Онлайн-телеканал “Карусель” http://www.karusel-tv.ru/ Детские передачи, мультики “Союзмультфильма”, онлайн-игры для малышей.
 
Мультики и другое http://lizmult.ru/ Мультфильмы, детские игры, аудио сказки и другие материалы для детей.
 
“Теремок” http://www.teremoc.ru Развивающие игры, обучалки, раскраски, прикольный досуг.
 
Детские радости http://detskieradosti.ru/ Сайт веселых онлайн-развлечений для детей. Игры, мультфильмы, раскраски, сканворды и другое.
 
Сказочный лес http://skazles.ru/ Азбука и счет в картинках, сказки и стихи для малышей, загадки и раскраски, самоделки и развлечения. И лесные истории с ёжиком, зайкой и прочими четвероногими персонажами.
 
Тырнет http://tirnet.ru/ Песни, сказки, мультфильмы – и что особенно оценят родители, выросшие в восьмидесятые – библиотека диафильмов онлайн.
 
Е-папа http://detkam.e-papa.ru/ Всякая всячина. Игры, раскраски, стихи, песенки, поделки. Папа, вероломно оставленный мамой с любознательными малышами, будет спасен.
 
Познайка http://www.poznayka.ru/ Развивающие игры, раскраски, аппликации и многое другое для того, чтобы обучаться, играючи.
 
Кошки-мышки http://www.koshki-mishki.ru/ Здесь много разных разделов: есть и разнообразные потешки, и игровые задания, и раскраски, и советы, как научить читать… Даже детско-взрослый словарик имеется.
 
Портал «Чудо—юдо» http://chudo-udo.com/ Настоящий клад развивающих материалов на любой вкус.
 
«Ранее развитие ребенка»http://www.razvitierebenka.com — для раннего развития детей от младенчества до школы.
 
Родительский клуб https://family3.ru
 
«Развитие детей» http://razvitiedetei.info — детский сайт для родителей.
 
«Почемучка» https://pochemu4ka.ru — конкурсы, развивающие занятия, поделки.[/su_spoiler]

