ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ
О БЕЗОПАСНОМ ПОВЕДЕНИИ ДЕТЕЙ НА ДОРОГАХ
Газета "Добрая дорога Детства"(www.dddgazeta.ru)

 Большая, многокрасочная газета привлекает детей. А ее сайт, на котором можно найти и сказки по ПДД, и всевозможные методические раз​работки для педагогов, поистине очень ценен. Архив газеты поможет не только ознакомиться с различными формами организации работы в направлении предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в других регио​нах и получить информацию о различных конкурсах, но и подготовить меро​приятие. На страницах газеты для детей открыта "школа безопасности" ответы на задания которой дети могут присылать в редакцию. Здесь же можно узнать об условиях проведения соревнований "Безопасное колесо", о конкурсе среди об​разовательных учреждений на лучшую организацию профилактической работы, о статистике ДТП с участием детей в вашем регионе. А еще в газете есть интерес​ные странички, посвященные истории нашей Родины, ее памятным событиям.
Сайт с названием "Безопасность для всех"(http://www.doroga.renault.ru)  один из самых полезных и интересных. Создан он, как следует из его адреса, по инициа​тиве компании "Рено". Ее программа безопасности на дорогах работает во многих странах, а теперь появилась и в России. Основные разделы сайта - это:"Учительская", "Детская комната", "Родительское собрание". В разделе для детей представлены игры, которые помогут им узнать больше о безопасном поведении на дорогах, родители на сайте найдут полезные советы для того, чтобы научить ребенка соблюдать пра​вила безопасности на дороге. А вот в "Учительской" можно скачать замечательное посо6ие"Дорога и я", названия глав которого говорят сами за себя:"Учимся правиль​но вести себя на дороге", "Один на улице", "Учим знаки дорожного движения", "За городом", "Опасности на дорогах". В каждом разделе есть вопросы для провер​ки знаний ребят, ответы на них тоже можно скачать с сайта. Здесь же к пособию прилагается замечательная рабочая тетрадь для детей, которая может быть исполь​зована для работы."Дорога и я"- это пособие, которое позволяет научить ребенка определять опасные ситуации, анализировать их и строить свое поведение таким образом, чтобы оставаться в безопасности при любых обстоятельствах.
Узнать историю появления дорожных знаков поможет сайт производствен​ной фирмы "Лазурит"(http://lazurit.my1.ru/index/0-21) . Это предприятие зани​мается изготовлением дорожных знаков, на его сайте есть информация, которая будет интересна как детям, так и взрослым. История появления дорожных знаков и первых дорог начинается с заметок на коре дерева. Первая система дорожных указателей возникла в Древнем Риме в III в. до н. э. Вдоль важнейших дорог римляне ставили мильные столбы цилиндрической формы с высеченным на них расстоянием от Римского форума. Возле храма Сатурна в центре Рима находил​ся Золотой мильный столб, от которого отмерялись расстояния на всех дорогах, идущих во все концы необъятной империи. В России с XVI в. по указанию царя Федора Ивановича на дороге, ведущей из Москвы в царское имение Коломен​ское, были установлены верстовые столбы высотой около 4 м с "орлами" сверху.

В Советском Союзе в 1927 г. были стандартизированы и введены в действие первые шесть дорожных знаков. А о появлении новых знаков вы узнаете на сайте.
Игровой сайт "Нам дорогу" (http://namdorogu.ru) - прекрасная возможность организации досуга детей. Провести смешного сказочного героя по дороге в детский сад, соблюдая все правила дорожного движения, задача и интересная, и по​знавательная. А всевозможные истории, происходящие с героями сайта, будут для детей интересными и поучительными. Например, история о том, как один из героев научился переходить дорогу "не только по зеленому, но и по полосатому*. Здесь же можно заняться собственным творчеством, например порисовать.
В каждом номере журнала "Веселые медвежата"(http://www .medvejata.ru/izdatelstvo/) имеется раздел для детей, в котором они знакомятся с прави​лами дорожного движения. А вот педагогов должны заинтересовать другие издания, которые подготовила редакция журнала:
-набор плакатов "Дорожная азбука";
-комплект наглядных пособий, который содержит изображения дорож​
ных знаков, наиболее часто встречающихся пешеходам, с их доступным
описанием;
-набор плакатов "Дорога на зеленый свет";
-комплект наглядных пособий, содержащий иллюстрации наиболее
распространенных дорожно-транспортных ситуаций с участием пеше​
ходов, а также доступное описание ПДД, которые должны быть закре​
плены у ребенка заблаговременно;
-набор плакатов "Азбука юного пешехода";
-иллюстрации с описанием ПДД, поясняющие, из чего состоит дорога,
как регулируется движение на проезжей части, как безопасно себя
вести на улице;
-"Помощник юного велосипедиста"- познавательное пособие, освещающее
основные принципы безопасной езды на велосипеде по проезжей части;
-набор плакатов "35 лет ЮИД";
-методический материал для детских образовательных учреждений в
помощь руководителям отрядов ЮИД, педагогам, сотрудникам ГИБДД,
пропагандистам ПДД.
 Все это пригодится и для оформления образовательного учреж​дения, и для проведения занятий с детьми.
ПДД для малышей: маленький автомобильчик ищет друзей (электронный ресурс. Видеофильм)//http://www.mediaarhiv.net/32193-videouroki-uchim-pravila-dorozhnogo-dvizheniya-2009-dvd-5.html
О видеофильме:
Обучающая игра с увлекательным сюжетом знакомит детей с основными правилами дорожного движения.
Домовенок Бу и его сестра Бунька находят на лесной полянке грустное объявление, в котором говорится, что Маленький Автомобильчик, живущий в городе, ищет друзей. Вместе с вашим ребенком герои отправляются в город, чтобы познакомиться и подружиться с Автомобильчиком.
Путешествуя по городу вместе с Бу и Бунькой, ребенок изучит важные для него аспекты правил дорожного движения:
1. Научится правильно переходить дорогу, познакомится со светофором, знаком "пешеходный переход" и "зеброй";
2.Вспомнит правила поведения в общественном транспорте;
3. Научится понимать жесты регулировщика;
4. Познакомится с основными дорожными знаками;
5. Получит водительское удостоверение и научится водить автомобиль.
И, безусловно, стоит посетить сайт ГИБДД МВД  России  (http://www.gibdd.ru/) ,
на котором представлены и последние законы, касающиеся безопасности дви​жения, и новости, и многое другое.
Важнее безопасности детей нет ничего, а потому профилактика детского дорожно-транспортного травматизма должна занять важное, если не главное, место в воспита​тельной системе образовательного учреждения. Необходимость этого понимают все, а потому и появляются, в т. ч. и в сети Интернет, ресурсы, обеспечивающие методиче​скую базу такого важного направления работы. Главное найти то, что действительно необходимо, что позволит выстроить свою систему профилактической работы.
СТРАНА  ДОРОЖНОГО  ДВИЖЕНИЯ
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"Поведение детей на дорогах и улицах". Занятие в старшей группе. Автор: Павлова Ирина Геннадиевна, воспитатель первой квалификационной категории, МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад N25» Приволжского района г.Казани.
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«Дорожная Азбука». (сценарий развлечения для детей старшего возраста). Автор: Кочешкова Е.В., старший воспитатель МДОУ N57, г.Старый Оскол, Белгородская обол.
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«За безопасность дорожного движения!» (выступление агитбригады «Огонёк»). Автор: Кочешкова Е.В., старший воспитатель МДОУ N57, г.Старый Оскол, Белгородская обол.
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 HYPERLINK "http://www.ivalex.vistcom.ru/obz27.html" «Красная шапочка идет в гости». Конспект занятия по ПДД (старшая группа). Автор конспекта: Абдуллина Ольга Дмитриевна, воспитатель МАДОУ N42 Приволжского района города Казани Республика Татарстан.
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«Путешествие по городу дорожных знаков». Конспект спортивного развлечения для старших дошкольников. Подготовила: инструктор по физической культуре МДОУ "Детский сад комбинированного вида 29 "Золушка" города Губкина, Белгородской области Егорычева Александра Дмитриевна.
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Музыкально-спортивное мероприятие по правилам дорожного движения "Дорожная азбука". Автор: Ст.воспитатель МАДОУ Центр развития ребенка - детский сад N25" Эльвира Леонидовна Нигематзянова, муз. руководитель Асхатдинова Айсылу Рашитовна, инструктор по физической культуре Фофонова Татьяна Александровна, г.Казань.
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"Безопасное дорожное движение - главное для детей умение!" Автор: Силакова Наталья Михайловна.
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Безопасность детей на городских улицах. (Консультация для родителей). Автор: Тараканова Анастасия воспитатель, Детского сада N 61 "Рябинка" с приоритетным осуществлением нравственно - патриотического воспитания. г. Белово Кемеровской обл.
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Уроки дорожной грамоты. Профилактические мероприятия, проводимые в МДОУ детском саде комбинированного вида N8, г. Гулькевичи, Краснодарского края по безопасности дорожного движения. Автор: Наталья Грицаенко.
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Составитель заведующий медиацентром МБУ ГЦОКО    Туманцева С.В.
О вступлении в силу изменений в ПДД РФ и КоАП РФ

Изменения в ПДД РФ, вступающие в силу с 20 ноября 2010 года

Поправки, касающиеся пешеходов.

Поправки в ПДД исключают все двойные толкования того, как именно водитель должен уступить дорогу пешеходу. В пункте 14.1 четко прописано, что водитель транспортного средства, приближающегося к нерегулируемому пешеходному переходу, обязан снизить скорость или остановиться, чтобы пропустить пешеходов, переходящих проезжую часть или вступивших на нее для перехода. Пешеходы теперь могут чувствовать себя на дороге в большей безопасности.

В новой редакции ПДД также уточнена формулировка по вопросу пешеходов и машин со спецсигналами. Пешеход при приближении машин с включенным проблесковым маяком синего или красного цвета и специальным звуковым сигналом обязан воздержаться от перехода проезжей части, а пешеходы, находящиеся на ней, должны незамедлительно освободить проезжую часть.

Движение на перекрестках с круговым движением.

Сейчас приоритет имеет въезжающий на круг, а после вступления поправок в силу "главными" станут водители, которые уже находятся на кругу - едут по нему или выезжают, но это относится только к перекресткам с круговым движением, при подъезде к которым будут установлены дорожные знаки "Круговое движение" в сочетании со знаком "Уступите дорогу" или "Движение без остановки запрещено". Фактически на таких перекрестках правила поменяются с точностью до наоборот. Примечательно, что по аналогичной схеме круговое движение организовано практически во всех европейских странах.

Чтобы водители не путались, когда круг "главный", а когда нет, необходимо внимательно смотреть на установленные знаки. При въезде на круг, который является "главным", перед ним в обязательном порядке будут устанавливаться дорожные знаки "Круговое движение" в сочетании со знаком "Уступите дорогу" или "Движение без остановки запрещено".

Пристегиваться обязаны все. Исключений больше нет.

Всем российским водителям, которые сели за руль, придется пристегиваться в обязательном порядке. В настоящее время не пристегиваться ремнями безопасности имеют право только две категории водителей - инструкторы, обучающие вождению, во время занятий, и в населенных пунктах водители и пассажиры автомобилей оперативных служб, имеющих специальную цветографическую окраску. Исключений больше не будет. Согласно проведенным исследованиям, использование ремней безопасности является чрезвычайно эффективным профилактическим средством и практически на 50% снижает тяжесть последствий при ДТП. Несколько лет назад российские водители, несмотря на все увещевания и разъяснительную работу, пристегивались крайне неохотно, но после увеличения штрафа за неиспользование ремней безопасности большинство водителей и пассажиров стали пристегиваться, и как результат снизилась тяжесть последствий при ДТП.
Ближний свет стал обязательным.

С вступлением поправок в силу все транспортные средства в светлое время суток будут ездить с включенным ближним светом фар или дневными ходовыми огнями, что должно также поспособствовать сокращению числа аварий. Эти поправки были приняты с учетом опыта европейских стран в целях повышения безопасности дорожного движения. С ближним светом ездят постоянно водители многих стран мира и, как показывает практика, это приносит положительный эффект. Уже на протяжении пяти лет в обязательном порядке водители должны включать ближний свет при движении вне населенных пунктов. С 20 ноября т.г. эта норма распространится и на населенные пункты. Машина, которая едет с включенным ближним светом фар, заметнее для пешеходов и других водителей. Это позволит им лучше ориентироваться, например, в неблагоприятных погодных условиях - сильного тумана, ливня.

Также поправки вводят в оборот новый термин - "дневные ходовые огни", его включение обусловлено требованием Конвенции о дорожном движении 1968 года. "Дневными ходовыми огнями” уже комплектуется ряд автомобилей иностранного производства, которые включаются автоматически при начале движения машины.


Изменения в КоАП РФ, вступающие в силу с 21 ноября 2010 года

Выезд на трамвайные пути встречного направления.

Путем исключения из диспозиции части 3 статьи 12.15 Кодекса и включения в часть 4 данной статьи «выезда на трамвайные пути встречного направления» усиливается ответственность за совершение указанного деяния. Ответственность за это нарушение, как и за выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения, будет наступать в виде лишения права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев.

Кроме того, в целях пресечения выезда в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения, санкция части 4 статьи 12.15 Кодекса дополнена штрафом в размере 5000 рублей, который будет налагаться за совершение указанного деяния, зафиксированного исключительно при помощи средств автоматической видеофиксации.

Несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги.

Норма, предусмотренная статьей 12.16 Кодекса («несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги»), становится частью 1 той же статьи, при этом устанавливается ответственность в виде предупреждения или штрафа в размере 300 рублей (в настоящее время — предупреждение или штраф 100 рублей).

Запрещенные повороты налево и развороты.

Норма, находившаяся в части 3 статьи 12.15 Кодекса и предусматривавшая ответственность за выезд в нарушение ПДД на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, соединенный с разворотом или поворотом налево, в связи с внесенными изменениями в Правила дорожного движения (пункт 9.2) включена в новой редакции («поворот налево или разворот в нарушение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги») в часть 2 статьи 12.16 Кодекса. Санкция за правонарушение осталась прежней – штраф от 1000 до 1500 рублей.

Движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением.

Статья 12.16 Кодекса дополняется частью 3, предусматривающей установление ответственности за движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением. Наказание предусмотрено в виде административного штрафа в размере 5000 рублей либо лишения права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев.

В настоящее время данное нарушение, в соответствии с позицией, изложенной в постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 октября 2006 года N 18, наказывается по части 4 статьи 12.15 Кодекса, предусматривающей ответственность в виде исключительно лишения права управления.

Выделяя указанное нарушение в отдельную норму, законодателем было принято решение об установлении штрафа в размере 5000 рублей в качестве альтернативного наказания. Данная мера связана с тем, что во многих городах идет изменение схем организации дорожного движения, вводится одностороннее движение на участках дорог, ранее являвшихся двухсторонними, и нарушения водителей зачастую вызваны не умыслом, а невнимательностью, когда человек едет знакомым маршрутом и действует, что называется, «по привычке», не замечая установленные знаки, запрещающие въезд в нужном ему направлении.

